

6 ИЮЛ 1954

Памяти А. П. Чехова

Торжественное заседание в Колонном зале Дома союзов в Москве

Народы Советского Союза, прогрессивные люди зарубежных стран, все, кто дорожит достижениями мировой культуры, отметили 50-летие со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Памяти гениального художника слова, отдавшего весь свой талант народу, великому будущему Отчизны, было посвящено 15 июля торжественное заседание в Москве. В Колонном зале Дома союзов собрались представители московских предприятий, видные деятели науки и культуры, офицеры и генералы Советской Армии, учащая молодежь. Среди гостей — зарубежные друзья, находящиеся в Советском Союзе по приглашению советских общественных организаций, писатели, прибывшие из разных стран. Присутствуют главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Торжественное заседание открыл кратким вступительным словом К. А. Федин.

С докладом о жизни и творчестве великого русского писателя А. П. Чехова выступил литературовед профессор В. В. Ермилов.

— Имя Чехова, — говорит докладчик, — дорого всему прогрессивному человечеству. Это родное и любимое имя по-особенному близко нам, советским людям. Непоколебима была вера Чехова в свой народ, в его нравственное здоровье, в его будущее, в победу. Особенно дорогим для нас является умение Чехова раскрывать внутреннюю красоту обыкновенных, простых людей, красоту будничного, повседневного в русской жизни.

У могилы великого писателя

Все народы нашей страны, все передовое человечество отметило вчера пятидесятилетие со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

В Москве на Ново-Девичьем кладбище в 12 часов дня собрались писатели, артисты, художники, ученые, представители общественных организаций. У могилы А. П. Чехова состоялся митинг, посвященный его светлой памяти.

Открывая митинг, писатель К. Федин в своей речи сказал:

— Мы пришли сюда с низким поклоном и с благодарностью за все, чем обогатил нас вечно жизнеобильный, вечно прекрасный Антон Павлович. Великое спасибо вам, дорогой Антон Павлович, за ваш бессмертный подвиг русского писателя!

С речами выступили также от Советского комитета защиты мира — член Всемирного Совета Мира С. А. Герасимов, от МХАТ имени М. Горького — народный ар-

— Сторонники мира во всех странах, — говорит в заключение докладчик, — чтут вместе с нами память гениального писателя. Друзья Чехова — друзья мира на этой прекрасной земле. Они сумеют отстоять мир во всем мире. Порукой этому — разум и воля нашего великого народа и всего передового человечества, разум и воля нашей родной Коммунистической партии!

Значению драматургии А. П. Чехова в деятельности театра посвятил свое выступление главный режиссер МХАТ, народный артист СССР М. Н. Бедров.

Писатели зарубежных стран, приехавшие в СССР, чтобы отметить 50-летие со дня смерти А. П. Чехова, рассказали о том, как чтут память великого сына русского народа за рубежом, о роли чеховского творчества в развитии мировой литературы. С речами выступили: общественная деятельница, лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Изабелла Блюм, китайский писатель Ба Цзинь, немецкий писатель Вилли Бредель, болгарский писатель Людмил Стоянов, румынский поэт Михай Бенюк, генеральный секретарь Японского комитета защиты мира профессор Хирано, тепло встреченные собравшиеся.

После торжественного заседания состоялся большой концерт, в котором был исполнен третий акт спектакля «Дядя Ваня» А. П. Чехова с участием основных исполнителей МХАТ.

тисст РСФСР В. А. Орлов, от Академии наук СССР — академик В. В. Виноградов, от приехавших в СССР на чеховские дни иностранных писателей — румынский поэт Михай Бенюк.

— Для нас, зарубежных писателей, — сказал М. Бенюк, — творчество Чехова имеет огромное значение. Его бессмертные, подлинно народные творения всегда будут для нас лучшим примером. Мы чтим память А. П. Чехова.

На могилу великого русского писателя были возложены венки от О. Л. Книппер-Чеховой, М. П. Чеховой, от Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова, Советского комитета защиты мира, от трудящихся Москвы, Союза советских писателей СССР, Московского Художественного театра, Всероссийского театрального общества и от иностранных писателей.